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Emberi gyarlóság.
A múlt hó 31-én cl. e. 10 órakor 

hirdette ki a lur. Kúria az Ítéletet, 
mely ítélettel dr. Baross János Cson- 
grádváros képviselőjének megbízó 
levelét megsemmisítette, a választói 

egy évre felfüggesztette és az
összes felmerült költségekben ma­
rasztalta.

Mi annak idejében: midőn He­
gyiek ez ellen a választás ellen pe- 
ticzióval éltek, azt irtuk és azt han­
goztattuk, hogy ezt a választást 
megsemmisíteni teljes képtelenség . 
mert ennél a választásnál tisztább, 
igazságosabb választás széles e ha­
zában nem volt és azt állítottuk, 
hogy abban az esetben, ha ezt a
választást megsemmisítik, hát akkor 
meg lehet semmisíteni minden vá­
lasztást, ahol két jelöltre történt a 
szavazás.

No, hát ezt az állításunkat ma is 
fentartjuk ; ma is azt állítjuk, hogy 
a dr. Baross János választásánál 
tisztább és igazságosabb választás 
széles e hazában nem volt.

Ma is állítjuk, hogy dr. Baross 
János sem pénzzel, sem szóval, sem 
etetés vagy itatással egyetlen eg) 
választót sem szerzett a maga lö­
szére. Ma is azt állítjuk, bog) eb. 
Baross János sem nem etetett, sem 
nem itatott, sem nem vesztegetett, 
sem senkire pressziót nem gyako­
rolt azért, hogy ő reá adja le sza­
vazatát.

Mi a kir. Kúria ítéletének indo­
kolását nem olvastuk, nem olvas­
tuk: mert nem is akarjuk olvasni. 
Dehát miért is olvasnék t Hiszen 
megindokolni minden ítéletet meg­
lehet, ha egyszer ki van mondva Va­
lamint megindokolták a gvol eleky 
Domokos választását megsemmisítő 
Ítéletet, éppen úgy megindokolhat­
ták a dr. Baross János valasztasat 
megsemmisítő Ítéletüket is.

Mi, akik elejétől végig résztvet- 
tünk az összes választási mozga- 
inakban, akik jelenvoltunk elejeto 
véíőíí a választás napján L ° ) 
szavazásnál, akik tudjuk jól, bog) 
úgy Fekete Lajos, mint a vendég­
lősök csakis a Baross-pártii válasz­
tókat hívták meg és tudjuk jól, 
hogy sem Fekete Lajos, sem Ka- 
szaniczky Dénes, sem Szláv.k Janos 
egyetlenegy szál választót sem hó­
dítottak el az ellen párttol es akik 
résztvettek az általuk adott lakomán 
azok minden hátsó gondolat nélkül

tántorithatlan hivei voltak a szabad­
elvű pártnak és igy dr. Baross Já­
nosnak is, hát ezeket tudva, a meg­
semmisítést kimondó ítéletről csak 
azért sem nyilatkozhatunk: mert 
nem akarjuk magunkat kitenni az 
elkerülhetetlen zaklatásoknak.

Igaz, hogy az igazságszolgáltatás 
tevén mi talán nagyon is laikusok 
vagyunk: nem értünk a görbe pa­
ragrafusok csavnrgatásához, de ép- 

j pen azért: mert nagyon is járatlanok 
j vagyunk, tisztelettel kérdezzük dr. 

Szivük Imre országgyűlési képviselő 
urat, mint aki főíaktora volt az uj 

j választási törvény nyélbeütésének, 
legyen szives felelni a következő 
kérdésre:

Mi az oka annak, hogy akkor: 
midőn dr. Baross János mandátumát 
megsemmisítették, választói jogát 

I egy évre felfüggesztették és az Ösz- 
I szes eljárási költségekben azon a 
j czivnen : mert az állítólagos eteté­

seknél és itatásoknál személyesen 
megjelent marasztaltak, bog) ILg)i 
Antalnak, kiről beigazollatott, hogy 
300 választót etetett-italolt. kiről 
tudjuk, hogy a párodnál választás 
napján csapszékké süllyesztette, an­
nak udvarán a bort, sört és pálinkát 
egv korcsmárossal mérette, kinek 
fő emberei oly páratlan szemtelen­
séggel korteskedtek, hog) eg) cs 
választókat erőszakkal vonszoltak 
he a választási alkalomra korcsmává 
alakított paródiáira, még a baja- 
szála sem görbült meg és daczára 
annak, hogy 300 választó etetése 
és itatása nyilván rábizonyult, vá­
lasztói joga az, ítéletben él tétlenül 
hagyatott r

Az igazai megvallva, erre a kér­
désre feszült kíváncsisággal várjuk 

választ Honén azért fordulunk 
Ír. Szivük Imréhez: mert azt csak 
elismerheti mindenki, hogy ene a 
kérdésre még a kir. Kúria ílletose- 

1 <rét sem ismerhetjük el úgy, mint 
azét, aki ezeknek a törvényeknek 
a megteremtője volt.

Mi, mint az igazságszolgáltatás 
terén nagyon is laikus individuumok, 
a kir. Curia megsemmisítő ítéletét 
egyelőre csakis egy végzetes leve­

zethetjük 
o varlóság

désre, mint emberi gyarlóságra ve- 
vissza. Tévedni emberi 
és ennek az emberi gyar­

lóságnak ki van téve mindenki 
még az esetben is, ha ku. kiutat 
járó: mert hát a kir 
csak gyarló ember.

lö, 'x 1 * "
kir. kúriai bíró is

Két kép.
I.

A váczi püspök Szentesen.
A váczi egyházmegye püspöke: gróf 

Csákv Károly f. hó 2-án Szentesre érke­
zett, hogy híveit a bérmálás szentségében 
részesítse.

A katholikus egyháztanács képviselete­
ben Novobáczky Győző, Katkics, Gyula, 
Varga lózsef és Piti Péter tanácstagok 
hétfőn "Mágocsva utaztak a püspök elé, 
akinél ott délután 4 órakor tisztelegtek s 
aztán délután 5 órakor vele együtt indul­
tak Szentesre, melynek határán a város 
három diszfogatán és mintegy 60 magán­
fogaton nagyszámú közönség a népban­
dérium és diszbandérium élén a városi 
tanács 3 tagja és Mateffv Ferencz di. pol­
gármester várta a kiváló vendéget, akihez 
a polgármester intézett rövid, tartalmas 
beszédet, hogy a város közönsége nevében 
üdvözölje, mire a püspök szintén íöviden 
s igen melegen telelt. .

A határtól a menet élen a nepbandenum 
s a diszbandérium haladt. Követte ezt a 
város egv diszfogata a polgármesterrel es 
főjegyzővel, aztán jött a püspök — sajat 
fogatán Jung János felszentelt püspökkel, 
majd ismét a városnak két diszfogata 
a tanács tagjaival, a püspök kísérete es a

: fogatok díszes sora. „ .
A város végén, a vasaihejyi utón fel­

állított diadalkapunál megállt a menet.
A diadalkaput a püspök családi czimere 
és számos lobogó díszítette s alatta a kat­
holikus egyháztanács, a katholikus kor es 
a 13 000 lelket számláló rom. kath. hitköz­
ség nevében Aradi Kálmán főkapitány, az 
egyháztanács világi elnöke üdvözölte a 
főpapot beszéddel, melyre a püspök rövi­
den felelt s aztán tovább haladt a menet, 
melyet most már Aradi Kálmán mint 
főkapitány vezetett, rengeteg neptomegtől 
kisérve, a vásárhelyi utczán es temp om- 
utczán át, mely utóbbi helyen a főkapi­
tány háza előtt diadaloszlop volt es a 
katholikus iskolás gyermekek állottak sor­
falat, a plébániára, melynek kapuja toie 
szintén diadalív volt emelve, amely alatt 
a megyebeli papság, élén Ular István dt. 
pápai prelátussal, teljes papi ornatusban 
fogadta a püspököt, aki miután átöl­
tözött, rövid istentiszteletet tartott a temp­
lomban. . , ... n„ •

Este 9 órakor a szentesi enekkai, nagyi 
Ferencz karmester vezetése mellett, lámpi- 
ónos szerenáddal lepte meg a plébánián 
megszállott püspököt, aki nem győzte 
hangoztatni, hogy a megyénkbeh utjaban 
mindenütt fenvesen, kitüntetesse! fogadtak 
ugyan, de sehol oly bensósegteljes meleg 
fogadásban nem részesült, mint Szentesen. 

Másnap, kedden reggel, fényes egyházi
segédlettel misét mondott a püspök a tem­
plomban s ezt követően predikaczio volt. 
Aztán kezdődött a bérmálás, mely délig

Délután 1 órakor Ulár István plebános- 
prelátus nagy ebédet adott előkelő ven­
dégei tiszteletére, melyen resztvettek . Csató 
Zsigmond dr. főispán, Cicatricis Lajos di. 
alispán, a megyebeli papság, a szomszédos 
egyházmegyében papság képviseletében 
a török-szt.-miklósi és szí.-mártom plebá-



I. '

nosok és az egvháztanácsból Novobáczky 
Győző és Kát kies Gyula tagok.

Ebed előtt a tiszteigőket fogadta Csáky 
püspök. Tisztelegtek nála : Gsató főispán, 
Csongrád község küldöttei élükön Gsejthey 
Lajos bitóval és Sóhlya ( ívnia főjegyzővel, 
Szentes város tanácsa élén Mátéit v Ferenc/, 
polgármester, a szentesi rei. egyház butö 
Zoltán lelkész, az evangélikus egyház Pet- 
rovics Soma esperes és a zsidó hitközség 
Hoffet" Armin dr. rabbi vezetése mellett, 
a főgimnáziumi tanári kar élén Balázsovics 
Norbert igazgatóval, a katholikus tanítok, 
kiket Bóna József tanító, a katholikus kör 
melyet Aradi Kálmán vezetett, a kerületi 
papság és végre Hegyi Antal két káplán-

2. OLDAL.

Délután 5 órakor volt vége az ebédnek, 
melyen a püspök határozott kiváltsága 
folytán — pohárköszöntőket nem mond­
tak. Ebéd után pedig a püspök látogatást 
tett a főispánnál, az alispánnál, a polgár- 
mesternél és Aradi Kálmánnál, mint a 
kath. egyháztanács elnökénél.

Szerdán reggel a 9 óra előtt induló 
vonattal Csáky Károly gróf váczi püspök 
Vásárhelyen és Szegeden át hazautazott 
székhelyére, Váczra. A vasútállomáshoz 
kikisérték : Cieatricis alispán, Mátéffy pol- 
gármestei s a tanács kiküldöttei, az egyház­
tanács és elnöke Aradi Kálmán. Indulás 
előtt a város nevében a polgármester, az 
egvház nevében Aradi Kálmán búcsúzott 
el a távozó egyházfejedelemtől.

Szerdán délután 5 órakor Jung János 
felszentelt püspök és papi kísérete Cson- 
grádra utazott át ölár István pápai prelá- 
tus és a megyebeli papság kíséretében. A 
püspököt a Tiszáig lekisérte a városi t inács 
Mátéffy polgármesterrel és a diszbandé- 
riummal. A révnél azután a város nevé­
ben a polgármester, az egyház nevében 
a főkapitány búcsúztak el a kedves ven­
dégtől.

11.

A váczi püspök Csongrádon.
Szép volt az a fogadtatás is, amelyet 

Csongrád község rendezett az egyháznagy 
tiszteletére. Igaz, hogy Csongrád csak köz­
ség — igy tehát egészen más volt az ün­
nepség külső fényességre nézve is, de azért 
sokkal szebb is lehetett volna, ha nem 
játszanak közre bizonyos körülmények, 
melyek a püspököt megakadályozták az 
idejövetelben.

A 13.000 kath. lelket számláló Szentesre, 
épugv mint Dorosmára és más kisebb köz­
ségekbe a megvés püspök jött el. híveinek 
feladni a bérmálás szentségét. Csongrádra 
azonban Jung János fölszentelt püspök lá­
togatott el, akit olyan fényes bandérium­
mal fogadtak —- melyhez hasonlót csak 
egyszer láttak az egész bérmaut alatt.

Délután 6 órakor harangzúgás és taraczk- 
lövések jelezték, hogy Csongrád határát 
átlépte a püspök.

Blázsik Tamás rendőrfogalmazó vezetése 
alatt egy 30 főből álló lovas bandérium 
kíséretében, ott várta már a bőidi révnél 
Csongrád község elöljárósága és a község 
közküldöttsége a főpásztort. Sóhlva Gvula 
rövid beszéddel fogadta a megérkező püs­
pököt, mire megindult a menet a négy­
lovas diszhintók és kocsisor kísérete mel­
lett.

Kevéssel 6 óra után megérkezett a menet 
a diadalkapukkal díszített Kossuth-térre, s 
a püspök bevonult a parochiára.

A Kossuth-tér csakugyan remekül volt 
feldiszitve, egész zászlóerdő lobogott a 
templom előtt felállított diadalív körül, 
amelyet a püspök családi c/imerei és a 
pápa színei diszitettek.

Itt azonban az. ünnepségnek ----- a városi 
hatóság részéről vége szakadt.

Kényes helyzet állott be a felszentelt 
püspökre és a hatóságokra nézve, a pa­
rochiára való beszállás mialt, amennyiben 
a tisztelgés elmaradt több, itt nem lárgval- 
ható okokból, s ennek oka volt az is, 
hogy gróf Csáky Károly megyés püspök 
szintén nem jöhetett ezidőszerint Cson­
grádra legnagyobb sajnálatára, bár kijelenté,

re-

hogy csongrádi hívei iránt a legmelegebb 
szeretettel van és keresni fogja az alkal­
mat, hogy őket meglátogassa, megismeije.

Jung János felszentelt püspök aztán I. 
hó 5-én és 6-án szakadatlanul, végezte az. 
egyházi teendőket, megbérmálván mint­
egy 4000 egyént, s aztán híveinek áldásától 
kisérve, pénteken délben, ugyanolyan pom­
pával mint bevonult, bandérium kíséreté­
ben, a d. u. 2 órai vonattal elutazott kö­
rünkből, magával vivén híveinek szeretetet, 
rokonszenvét, amit még itteni káplán ko­
rában szerzett meg maga számára.

CSONGRÁDI I AP

Színház.
Színészeink utolsó heti működéséről meg­

emlékezve elmondhatjuk, hogy bizony nem 
nagy pártolásban részesül luk.

Szombaton (május 31-én) ^ San-toy» kínai 
daljáték került színre. Az elő Mást elég 
sikerültnek mondhatjuk. Különös dicsére­
tet Pál (Tv Mariska érdemel, kit csak ez 
alkalommal láttunk először, tehetségének 
megfelelő ^szerepben, de mondhatjuk, ez 
az. egv alkalom is elég volt, hogy a kö­
zönség teljesen meghódítsa a maga szá­
mára, mert rendkívül ügyesen játszott, 
valóban bájos volt. Binházv Teréz (Poppe) 
Szebenyi (Csuli) Gyári is (Rabbié) szintén 
igen ügyesen játszottak.

Vasárnap (június 1-én) Lumpác/.is Va- 
gabundus és a három jó madár énekei 
bohózat adatott sikerült alakításokban.

Hétfőn (június 2-án) másodszor került 
színre lélhelyárakkal Lotti ezredesei, de 
a leszállított helyárak daczára sem volt 

. közönség.
Kedden (június 3-án) Bánház.v Teréz 

jutalomjátékául Echegar.iv József 4 fulvo- 
násos remek drámája *< Imit amely tis\tit»

I került színre.
BdnhtUy Tereit már a "Vörös talárba» 

láttuk, mint hivatott drámai művésznőt, 
j de elmondhatjuk, hogy most még kitünőbb 
j művészettel játszotta Matilde szerepét, ugy- 
! annyira, hogy azt a kevés, de intelligens 

közönséget, kik jelen voltak az előadáson, 
a szószoros értelmében elragadta játéka 
úgy, hogy minden felvonás után többször 
kihívták és valóságos csokoresőve! borí­
tották el a színpadot. Nem kevesebb si­
kerrel játszott Badnay Zsuiska, ki Erigu- 
ettét az álnok női bőrbe bujtatott kigvót 
bámulatra méltó művészi tökélyJyel ala­
kította.

A férfi szereplők közül különösen kivált 
ez alkalommal is Simon Jenő, mint Fer­
nando, ki szerepét teljesen érezte, ki ismét 
jeles drámai képzettségéről tanúskodott, 
Jámbory Károly mint Don Justó 4 felvo­
náson át lelkesen játszott. Ez alkalommal 
kénytelenek vagyunk azonban figyelmez­
tetni Hevessy Mihály igazgató urat, ki a 
súgói tisztet teljesítette, hogy ne csapjon 
akkora lármát a sugólyukban. Mert az 
igazat megvallva, ha valaki rontotta a h i- 
tást, hát akkor csak az. ő lármás súgása 
volt az, mely a szereplők deklamálását 
egészen elnyomta.

Csütörtökön (június 5-én) Nebántsvirág 
operetté került szilire meglehetős előad ir­
hán. Egyedül Gyárfás érdemel dicséretet, 
ki kitünően adta a pitvókás őrmestert, 
Szebenyi is jól akart játszani, de ebbéli 

, szándéka elé hatalmas gátat vetett partnere.
Tegnap utolsó előtti előadásul a Sisok 

Gúthy és Rákosi kitűnő bohózata ment, 
ma június 8-án a társulat búcsú előadása 
"A próbaházasság» kerül szilire a helybeli 
tűzoltóság javára. F Kérjük a t. közönsé­
get ezen az előadáson minél tömegesebb 
részvételre. E darabokról a jöyő számban 
számolunk be.

l'JDONSÁtiOK.
Junius 8. Die ő.iégus 'll uralkodó apos­

toli kirá vünk megkoronázásának évfordu­
lóján ünnepelnek az. iskolák. Mint értesü­
lünk, a helybeli állami polgári fiú- és 
leányiskolákban vasárnap d. e. 10 órakor 
tartják a koronázási ünnepet; ez ünnepek

fényét bizonyára emelni fogja a szép szám­
ban megjelenő közönség.

Légből kapott hírek. Alig hogy képvi­
selő nélkül maradt községünk, már egymást 
érik a képtelennél képtelenebb kombiná- 
cziók. Éppen most olvassuk t. laptársunk : 
a "Szentes és Vidéké»-nek újdonságából, 
hogv itt ilj. Ábrányi Kornélt veszik kom- 
bináczióba. Ilit ami a képviselőjelölést 
illeti, igaz, hogy voltak már kombinácziók, 
de éppen ifj. Ábrányi Kornélról szó sem 
esett. Nem akarunk titkolódni: mert hi­
szen az e fajta titok mentői előbb kipat­
tan. Itt ha komolyan vesszük a dolgot, 
ha biztosan akarunk győzni, az esetben 
dr. Szivák Imre jelöltségéről eshetik első 
sorban is szó, kit minden kétségen kívül 
megválasztanának. Vele szemben akár a 
Hegyi, akár más párti jelölt szóba sem 
jöhetne, sőt mi több, fel sem vehetné a 
harezot. 11a azonban S/.iyák Imre ennek 
dac.'.ára a jelöltséget cl nem fogadná, úgy 
csak dr. Cieatricis Lajos vármegyénk alis­
pánja az, akinek győzelmét biztosítani le­
hetne. Dr. Cieatricis Lajos még, mint fő­
szolgabíró nagy népszerűségnek örvendett, 
éppen azért másodsorban csak őt emle­
getik. Az is hírlik, hogy a helybeli 48-as 
Kossuth-párt Polónyit jelölte és ebbe a 
jelöltségbe Kossuth Ferencz is belement 
és Pólónyi támogatására a párt részéről 
Endrey Gyula le is jött, azonban azt hisz- 
szűk, hogy különösen Polónyinak, ki an­
nak idejében Szentesen Kossuth Lajos ellen 
olyan durva támadást intézett, semmi ki­
látása sem lehet.

— A Tisza áldozatai. Évről-évre meg­
megköveteli a Tisza a maga áldozatait; 
de talán annyit egész folyásában nem szed, 
mint (pen Csongrádon. Ennek meg is van 
a természetes oka. Ugyanis nálunk a tiszai 
fürdőnél a mentőeszközöknek a legele­
mibbjei is hiányzanak. Nincs csőink, rúd, 
kötél, s ami fő: férfi, aki baleseteknél 
segélyt nyújtson. így van aztán, hogy 
van fürdőnk, a hol kényelmesen fúlhat 
bele az ember a Tiszába, mert ilyen fel­
ügyelet nélkül álló fürdőnél, mivel meg­
van az alkalom a fürdésre, a tapasztalatlan 
úszót gyakran magába temeti a Tisza. F. 
hó 5-én két zalamegyei tanuló, Tóth Jó­
zsef és Németh Sándor érkezett városunkba, 
akik tanulmányi utazást tettek az ország­
ban s most hazafelé tartottak. Tóth József 
a délelőtti nap folyamán megbérmálkozott, 
délután pedig mindaketten lenien tele i\ 
fürdőházhoz, fürdeni. Ekkor már ottan a 
szabadban többen fürödtek. Németh János 
is egys/.er-kétszer végig úszta a fürdő hosz- 
szát. de midőn harmadszor úszott, nem 
bírta megkapni a feljáratot s a fürdő vé­
génél sebes vízbe került, a hol kétségbe­
esetten kiáltozott segítségért. A fürdőház­
nál és a Tiszaparton nagyon.sok szemlélője 
volt a szerencsétlen ifjú halálküzdelmének, 
de segítségére nem sietett senki, A másik 
tanulónak másnap segélyt gyűjtöttek vá­
rosunkban, hogv illetőségi helyére mehes­
sen. Mi pedig fölhívjuk a főszolgabiróság 
figyelmét azon tűrhetetlen állapotra, ami 
a fürdőháznál uralkodik; vagy tegye kö­
telességévé a tulajdonosoknak, hogy mentő- 

i eszközöket tartson, vagy pedig tiltássá el I ott a fürdőzést. A másik áldozat F. Kis Ist­
ván, csoln.tkon szállította az embereket a 
nagyrétbe, akik 1—2 krajezárt adtak neki, 
F. hó 6-án pajkos gyermekek lecsatolták 

! a mcglánczolt c.-,ó!n lkot, melyet a meg­
dagadt ár roll imo;an sodort lefelé. Kis 
István mikor észre vette, hogy ladikja 
szabadon úszik, utána vetette magát és 
gyorsan úszott ladikja után, de a még hi­
deg vízben görcsöt kapott, elmerült és 
mielőtt segítség érkezett volna, belefuit. 
Ezzel kapcsolatosan megemlítjük, hogy 
Sóhlya Gyula főjegyző ur a legközelebbi 
közgyűlés elé igen üdvös tervet fog elő­
terjeszteni. Arról van ugyanis szó, hogy 
a Tiszának, a város alatt elfutó vészének 
két távol eső pontján 1 1 csolnakot kíván
felállítani mindenféle mentőeszközzel föl­
szerelve, mindegyik csolnakon 1—1 szer­
ző .lőtt jól úszó mentővel, ki állandóan ott 
tartózkodnék és szerencsétlenség esetén

23. szám,

' ■ '

1

■

■ > I - »'ifyfyfyá 

f- , .„*/ ,>• >•



rpW
űí;

y
'■V'y

i * r •’ * / 4■ , u f

nyomban hozzá láthatna a mentéshez. No I 
hát ennél üdvöscbb intézkedés nem tör- 
tént még, mint amely ezáltal éretik el, ha 
a közgyűlés nem lesz szűkkeblű. Az arány­
lag kevés költséggel évente nemcsak leg­
alább is felére remélhető redukálni a sze­
rencsétlenségek számát, de ha csak egyet­
len emberélet lesz is megmentve ezen terv 
megvalósulása esetén, már akkor is meg­
hozta gyümölcsét az a csekélység, mely . 
ezen mentők fizetésére és az eszközök 
beszerzésé re élői rá n yoztatnék.

R. Kovács Laura országos hírnevű sza­
való művésznő, ki legutóbb a nyitrai ne is- 
zeti színházban tartott előadása alkalmá­
val újabban bebizonyította utolérhettél! 
művészetét. Ma vasárnap 1902. június hó 
8-án Félegyházán tart előadást az EMKE 
javára. Ma értesülünk, hogy a művésznő 
még a hét folyamán hozzánk is ellátogat, 
hogy magas nívón álló művészetével a 
csongrádi közönségnek egy valóban élve­
zetes estét szerezzen. A tnnsot Aian\, 
Petőfi, Jókai, Vörösmarty, Gyulai, Tompa, 
Kiss, Gabányi, Czúczor, Szondiéi, Heine 
és Leopárdi jeles költők müveiből van 
összeállítva. A jeles művésznőt, a magunk 
részéről is, ajánljuk t. közönség különös 
figyelmébe.

L- Elmozdított rendőrőrmester. Palágyi Pé­
ter községi .rendőrőrmestert a közgyűlés 
hivatalvesztésre Ítélte, amit vádlott meg- 
felebbezett. A belügyminiszter most ítélt 
ebben a kérdésben, még pedig döntoleg
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a községi képviselő testület javain - - ki­
mondván, hogy Palágyi Péter elbocsájtando 
a község szolgálatából. Van a községnek 
még egy ilyen felebbezcse a belüg\ mi­
nisztériumnál, melynek tárgya a pálinka 
mérés és közhivatalnoki szolgalat o ;sze- 
férhetlensége.

_  Uj ezukrázda. Ifj. Hubert János törekvő
iparos társunk, ifj. Gressó Imre házában 
a szt. Háromság-téren, ezukrazda műhelyt 
nyitott. A fővárosban szerzett tapasztalatai 
folytán olyan süteményeket állít elő, hogy 
méltán megérdemli a t. közönség párto­
lását. Mint halljuk, naponta _ friss vajas 
süteményt készít, amelyet bái kinek mai 
a reggeli órákban házhoz küld. Ajánljuk 
lakodalmi és alkalmi íendelésektc.

„ Modern Arbuesz Péter. Egy úri ember, 
akinek nehány évvel ezelőtt elkövetett 
kegyetlenségéért í agy kellemetlensege volt 
és egy ideig állását is elvesztette: mint 
értesültünk kegyetlen természetevei nem 
tudott szakítani. Most a kegyetlen^eget 
családján gyakorolja. Ugyanis nejei min­
den ok nélkül kegyetlenül elszokta veim 
és egvik kislányának kereszt-csontjáttoile 
el a másiknak pedig ujját harapta le. Lzt 
a legujabbkori inquisitort ajánljuk a iend- 
őrség figyelmébe. Különben meg az is 
megtörténhet, hogy éppen úgy, mint Ai- 
buesz Péter spanyol főinquisitort a szentek 
közé fogják igtatni.

Vállalkozók és építészek figyelmébe. Az
Országos Pályázati Közlöny szállításokul 
építkezésekre kiirt összes nyilvános es , 
magán pályázatot közli, blofizetesi at ne- 
eved év.« 4 korona. Megrendelhet.. , 
kiadóhivatalban Budapest, Rokk-S/ikud- 
utcza 27. szám.

_  Évzáró vizsgák. A helybeli áll. elemi
iskolákban az évzáró vizsgák a kővetkező 
sorrendben fognak megtaitátin. JLU’ "
9- én d. e. A «Szántói» es d. u. a Sztin- 
István czimű tanvai iskoláknál, lumus
10- én a «Szent-László» és a «Szent-lnne,,
junius hó 11-én a «Gyojai» es a bzuir- 
Erzsébet», június hó 12-en a "
és a «Szőlők-közötti», jumus hu 13-an a 
«Mentettréti;/, junius hó 14-yii a «Mama - 
réti» czimű tanyai iskoláknak Jumus 
15-én a gazdasági ismétlő iskola, a lv - 
ponti» ev. ref. tanulók és az izraelita I«- 
nulók hittan vizsgálata. Jumus ho 10 -n 
a központi fiú- és leányiskoláknál, L7-vn a 
központi fiú és leány, a kcívszt-tei í fiú es 
leányiskoláknál, 18-án a sip-utczai fiú es 
leány, a belvárosi vegyes iskolák na. ht- 
tan vizsgák. Junius hó 2d-an a y - •
vegyes, a kereszt-téri liu es lean). - L

a központi fiú és leány. 25-én a központi 
fiú és leány. 26-án a központi fiú. 27-én 
a sip-utezai fiú és leány. 28-án a sip-utezai 
fiú és leány, a kereszt-téri fiú és leány­
iskoláknál a közismereti tantárgyakból. 
Különben részletes tudósítást az iskolai 
gondnokság nyomtatva adott ki.

írógép a járásbíróságnál. Az igazság­
ügy miniszter a csongrádi kir. járásbíróság 
használatára 1 Írógépet engedélyezett és a 
betanítására a Glogovszky és Tsa ezég 
Nagy Sándor vármegyei gépkezelő napi- 
dijast bízta meg, kinek azonban nem sok 
dolga fog akadni, mert Székely Gyurka 
bírósági Írnok már annyira begyakorolta 
magát, hogy akár 1000 árverési hirdet­
ményt lekopogtat egy ültő helyében.

Keszthely és balatoni fürdőjének ismer­
tetése. Ily ezím alatt az ottani elöljáróság 
Sági János szépirodalmi képes müvét kiadta,

I melyet kívánatra lapunk előfizetőinek in- 
! gyen megküldenek. A müvet szerkesztő- 

ségünk is rendelkezésre bocsátja.
Adókivetés. A vármegyében e hónap­

ban kezdik meg az adókivetés nagy fon­
tosságú munkálatát. Öt adókivető bizottság 
fog működni a megyében. A bizottságok 
közül kettő Szegeden, egy 1 lódmezó-Vá- 

I sárhelyen, egy Szentesen és egy Cson- 
; grágoii log működni. Csongrádon elnök:

Merke Ferenc/, rendes tagok Forgó Ger- 
: gely, Szelídről László, Szép József, Siha 
I József, póttagok Szabó Sándor, Sirussy 

Mátyás, Király Gergely és Mészáros (»ás- 
pár." Az adókivető bizottság a pénzügy­
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igazgatóság javaslata alapján állapítja meg 
az adózók adóját. A bizottság által meg­
állapított adókiyetési íveset 15 napi koz- ] 
szemlére teszik ki es azok ellen a tóleb- j 
bezések a fölszólamlási bizottsághoz adan­
dók be. Az adófölszólam lási bizottság 
ugyané hóban ül össze. Az ad ífelszólam- 
lási bizottság tagjai ezek: elnök B ircsay 
Károly, tagjai Hegedűs Kíván, Burg Dénes 
és Grüner Géza.

Eladás, vétel és bérlet legeredményesebb, 
ha az Országos Pályázati Közlönyben 
hirdettetik, mely Közlöny az ipar, keres­
kedelem, mezőlés erdőgazdaság összes kö­
reiben közkézen forog. Mérsékelt hirdetési 
díjszabás. Fel világosi tá-t nvujt a kiadóhi­
vatal Budapest, RöklvSzilárd-utcza 27. sz.

Értesítés. Az intern,itussal kapcsolatban 
álló brassói állami lelso keieskedelmi isko­
lánál a tanulók (elvétele a jövő ^ 1.902 —1903- 
ik tanévre fölvó évi junirs hó 30-tóljúlius 
hó 3-ig d. e. 8 -12 óráig fog teljesittetni, 
midőn a beirt tanulók az igazgatóságnál 
hagyják bizonyítványaikat s a felvételi 
dij^f’fizetése ellenében beirási igazolványt 
kapnak. Ha a felvett tanulók a következő 
tanév elején szeptember 4-ikcig búzáiókig 
az osztályfőnöknél nem jelentkeznek, nem-

csak a belépésre való jogosultságukat, 
hanem a befizetett felvételi dijat is elvesztik. 
Felvételre minden tanuló személyesen és 
atyja, anyja, gyámja vagy azoknak külön 
megbízottja kíséretében tartozik megje­
lenni. Levélben vagy írásban való jelent­
kezésnek nincs helye, fandij egész évre 
50 korona, felvételi dij 10 korona. Az 
internátusba való felvételért szintén junius 
30-ától július 3-ikáig minden tanulónak 
szeményesen és atyja, anyja vagy gyámja 
kíséretében lehet jelentkezni. Az interná­
tusbán a teljes ellátás évi dija 500 korona.

Barrassó, 1902. junius hó. Af igazgatóság.

Anyakönyvi bejegyzések.
1902. május 31-től junius 7-ig.

Születések:
Lantos Imre, Makai Jínos, Brindza Verőn, 

Piroska Margit, Morvát István, Tóth József,
; Gácsi Márta, Kovács Margit, Boldog János,

Sinkó János, Regner Erzsébet, Halász Pál, 
Halász Péter, Bódi András, Vadász Anna, 
Száraz Mária, Kocsis Julia, forgó Sándor,

I Sinkó Imre, Kása Mihály, Seres János,
Iá/'egy zések:

Túri István Forgó Juliannával, 
Házasságkötés:

Kádár Rókus Deák Viktóriával. Forgó 
I Sándor Tápai Veronikával. 1 úri István 

Tóth Máriával. Kailai Sándor Deák Rózá­
iéival. Urbaniczki Lajos Hajdú l'eréziával, 

Halálozások :
Vikor Veronika 72 éves tüdőtágulás. 

Nagy János 6 éves tüdőgümőkór. Föl födi 
Francziska 70 éves szív tágulás. Ujszászi 
András 9 éves tüdőgyulladás. Udvari An­
tal 6 éves tüdőgyulladás. Föl födi Verőn 
84 éves aggkór. Kuruezleki József 6 éves 
vcselobhanás. Tánczos Margit 15 éves 
tüdőgümőkór. Túri Kis István 10 hónapos 
gyermekaszály. Tatár János 11 éves agy- 
hártyalobbanás. Kátai István 50 éves tüdő­
gyullad is. Forgó Antal 74 éves aggkór. 
Varga József 75 éves aggkór. Hajdú János 
5 napos bélhurút. Bernát Ferencz 18 napos 
vörheny. Húsz ka Mihály 62 éves májsor­
vadás. Kádár Veronika 3 éves csontgü- 
mőkór. Bacsa János 2 hónapos rángógörcs . 
Makai Margit 7 hónapos sárgaság. Blázsik 
Antal 35 éves.
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Állást nyernek.
Az Országos Pályázati Közlöny utján mely 

az országban betöltendő összes állásokat 
közli, állást nyernek ipari és kereskedelmi, 
mező és erdőgazdasági és műszaki tisztvi­
selők, községi jegyzők és jegyzőirnokok. 
nő tisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak, 
és gyakornokok, klőtizetési ára 1 4 évié 
4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér 
beküldése ellenében küld a kiadóhivatal 
Budapest Rökk Szilárd uteza 27. Álláske­
resési beiktatásnál minden szélért 2 fillér, 
vastagabb betűvel 4 fillér, nyilttérben pe- 
jja minden szerért 6 filler tizetendo, inelx 
hirdetéseket legkésőbb csütörtökig fogad 
el a kiadóhivatal.

Kovács La josnak
uri-utezai lo-ik számú háza szabad 
kézből kedvező leltételek mellett

E L A D Ó.
kezni lehet a tulajdonossal Mag, 

tár-utezai lakásán.

tea,

ti!te
üi

Me Cormick Harvesting Machine-Company,
(Chicagói aratógópgyár.)
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«Daisy» marokrako aratógép, 
Szénagyiij tög ere hlye és 
Ké vekötól’oiial

Kévekötő uratógép 
F'ükaszálógép.
Köszöri i k ész ül ék,

{gyártmányai.

Ne vásároljon, inig gépeinket nem látta s árainkat néni kérdezte 
Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!

€%iiuR>aloiii

hegedű, fuvola, vagy bár­
mily nemű hangszer taní­
tását kotta szerint, vagy 
anne Iliül elvállalom.

A tandíj ha von kínt 10 
korona, az órák száma he- 
tenkint három.

Czimbalmol is hangolok 
2 koronáért.

Lakás 11. kér. Szarvas- 
utcza 18. szám.

Tisztelettel 
SERES S A MAL
a helybeli gyennekzenekar karnagya.

WILLIAM J. STILLMAN
ittnzftati).

ÉVI TERM ELES:
,'Hi‘iooo ;/<)>.

BUDAPEST,
V. kerület, Váczi-ul 3(1 szám.

Óh jaj !

Megfojt ez az 
átkozottköhögés!

Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen gyors 

ts biztos hatásúak

Eiger meUpasztilläi,
az étvágyat nem rentják és 

Initino iziiek.
Dolioza 1 korona cs 2 korona.

Próbádéhoz 50 fillér.
Fiú ts szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR 

Budapest. VI., Váczi-kdrut 17.

Éljen

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított!

Kapható (Isongrádon
Nigrinyi Zoltán, Ungvári József és VI ad ár Sándor gyógyszertárakban.
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A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, VáczDkörut 32 szám. ímwbexb íuxt'-sjesai

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült
4, 6. 8, 10 és 12 ióerejíí GÖZC5ÉPLŐ-ECÉSZLETE3T, 
14, 16 és 20 lóerejű CORSPOUND-LOCOEVIOBILJAIT, és végre

„Millennium66
legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marok­
rakó- es kévekötő aratógépeit,

ál lám vasúttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készülttovábbá: a szab. os/.tr.-magyar
S A C K-rendszerié aczélöntésííekefövel ellátott EKÉIT és egyelt mezőgazdasági

Kizárólagos képviselő : Fischhof Mór, Szeged.
eszközeit
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El.5 OS. és kir. oe.trik-mag-yar kltárólag sxab.

omlokzat-festék-gyár
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Nyomatott Weis/. Márk könyvnyomdájában Csöng rúdon 1902.

Ili

<e»Sk|áé hasában)
Aranyérmekkel kitüntetve.

Föherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intéöségek, 
vasutak, ipari hánya es gyári társulatok, pit esi vállalatok, épitö- 
iresteiek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója, h
vihai nienles homlokzat-festékek, m -Ivek m ‘s/b m I.dőldh ltok, 
száraz állapotban, pontiakban és 46 kü'önböző mi mában kilon- 
kint lő ki lói lölf. ló s/állittatnak és a mi a f-stek szinti o.- 

taságiíi és iai tossagát illeti, azonos az oiajfestekkel.
•_»<>< > Km....... I jutalék uhnzások kimutatásáért

Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen és hérmentve.


